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Úvod 

Tato křížová cesta by mohla nést i jiný název: 
Křížová cesta apoštola Pavla. Původní název je však 
vhodnější, protože naznačuje, že Pavel je „pouze“ 
jakýmsi průvodcem. Ve světle jeho slov se pokusíme 
nově objevit tajemství Ježíšova kříže. Tento bývalý 
farizej přijal Krista se všemi důsledky, a tak se stal 
privilegovaným svědkem nejen Krista vzkříšeného, 
ale i trpícího: vždyť on nesl na svém těle Ježíšovy 
jizvy (srov. Gal 6,17 – jizvy a rány jako následek bi-
čování a jiného utrpení kvůli evangeliu). Jeho slova 
jsou proto velmi autentickým a výmluvným svě-
dectvím o věrnosti evangeliu, a to až k prolití krve. 
Byla by škoda rozmělnit jeho výroky, a proto bu-
dou jednotlivá zamyšlení jen stručná: zvěst o kříži 
nemá být okrášlena vemlouvavými slovy či lidskou 
moudrostí (srov. 1 Kor 2,1-4).

Tato slova budou svědectvím o tom, jak se Je-
žíšův kříž zpřítomnil v Pavlově životě, a proto bu-
dou při každém zastavení Pavlovy výroky navazovat 
na novozákonní úryvky týkající se Krista.
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Následující zastavení v sobě skrývají hluboký 
náboj, vždyť tu promlouvá člověk, který vzal evan-
gelium vážně. A toto svědectví je o to silnější, že 
skrze něj zároveň promlouvá Duch Kristův, Duch 
ukřižovaného Krista. Uslyšíme slova plná života 
a síly – nechme se jimi zasáhnout a proměnit…

Těžištěm každého zastavení tedy není krátké 
úvodní zamyšlení, ale text Písma. Kdo chce s užit-
kem prožít tuto křížovou cestu, je vybízen k tomu, 
aby se pozastavil a zamyslel nad uvedenými výroky 
z evangelií nebo z Pavlových listů. Není to křížo-
vá cesta určená ke čtení, nýbrž k meditaci. Každé 
zastavení může trvat libovolně dlouho, nakolik to 
bude přínosné. Není nutné projít tuto „cestu“ až 
do konce: je možné setrvat jen u těch citátů, kte-
ré k nám více promlouvají. Další úryvky můžeme 
nechat na jindy. Po každém zastavení lze připojit 
krátkou modlitbu („Otče náš“, nebo vlastními slo-
vy) či vhodnou píseň (třeba z Taizé). Není to však 
nezbytné: k dalšímu zastavení můžeme klidně pře-
jít v tichosti. I závěr lze prožít v tichu – tak v nás 
může Boží slovo „zůstat a doznít“. Úvodní modlitba

Otče, tys dal svatému Pavlovi milost, aby poznal 
Krista ukřižovaného a vzkříšeného. Ty sám nás 
uveď na cestu následování svého Syna, až k smrti 
na kříži, až ke světlu velikonoční noci. Amen.
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1. 
Nekompromisní rozhodnutí

Na počátku bylo… rozhodnutí. Na úsvitu Kris-
tova (a Pavlova) utrpení bylo jednoznačné rozhod-
nutí vydat se do krajnosti, zcela a úplně. U Ježíše to 
bylo vědomé rozhodnutí odevzdat se Otci (novým 
způsobem), u Pavla vydanost Ježíši. Toto počáteční 
rozhodnutí však mělo projít zkouškou ohně Getse-
man, „krizí“, zkouškou temných chvil opuštěnosti. 
Díky těmto událostem se pojatý úmysl mohl ještě 
víc prohloubit a upevnit.

A takové rozhodnutí („kráčet s Ježíšem cestou 
necestou, v dobrém i ve zlém, v hojnosti i nedostat-
ku“) potřebujeme udělat i my…

Biblické texty

„Když se přibližovala doba, kdy měl být vzat 
vzhůru, pevně se rozhodl jít do Jeruzaléma“ (Lk 
9,51).

„Ale v čem jsem dříve viděl pro sebe prospěch, 
to považuji nyní kvůli Kristu za škodu. Ano, vůbec 
všecko to považuji za škodu ve srovnání s oním 

nesmírně cenným poznáním Krista Ježíše, svého 
Pána. Pro něj jsem se toho všeho zřekl a považuji 
to za bezcenný brak, abych mohl získat Krista a byl 
s ním spojen; nemám přece vlastní spravedlnost, 
která se získá zachováváním Zákona, ale tu, kte-
rá se dává tomu, kdo věří v Krista, totiž tu, která 
přichází od Boha a spočívá na víře. Tak na sobě 
poznám Krista i moc jeho zmrtvýchvstání a účast 
v jeho utrpení; a protože umřel on, i já mu chci 
být v tom podobný. Potom, jak doufám, dosáhnu 
i vzkříšení z mrtvých. Tím neříkám, že už bych toho 
dosáhl nebo že už jsem dokonalý; ale ze všech sil se 
snažím to uchvátit, protože i mne samého uchvátil 
Kristus Ježíš. Bratři, já si nenamlouvám, že už jsem 
to uchvátil. Ale o jedno mi jde: nedbám na to, co je 
za mnou, ale ženu se k tomu, co je přede mnou. Bě-
žím k cíli za vítěznou nebeskou odměnou, ke které 
nás Bůh povolal skrze Krista Ježíše“ (Flp 3,7-14).

Modlitba

Pane Ježíši Kriste, ty sám jsi jako první přivedl 
apoštola Pavla k jednoznačnému rozhodnutí pro 
tebe – k věrnosti za všech okolností. Moc tě pro-
síme o velkou milost jasně se rozhodnout pro tebe 
a pro tvé evangelium. Amen.
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15. 
Vzkříšení

Křížová cesta nemůže nekončit vzkříšením. To je 
pravým cílem křížové cesty a mého života. Jednou 
bude má smrt zcela a naprosto přemožena, pohl-
cena Životem. Jednou zvolám: „Bůh zvítězil.“ Jed-
nou zažiji plnost radosti z nového, božského života 
ve mně – z nového těla a nového ducha. Jednou se 
stanu natolik podobným/podobnou Kristu, že zář 
jeho tváře bude patrná na mé tváři.

Biblické texty

Vzkříšený Kristus je „oživujícím duchem“ (srov. 
1 Kor 15,45).

„Tak je tomu i se vzkříšením mrtvých. Do země 
se klade tělo, které podléhá zkáze, vstane však tělo, 
které zkáze nepodléhá. Do země se klade tělo, kte-
ré budí ošklivost, vstane však tělo, které budí úctu. 
Do země se klade tělo slabé, vstane však silné. Toto 
tělo porušitelné musí totiž na sebe vzít neporušitel-
nost, a toto tělo smrtelné musí na sebe vzít nesmr-
telnost. A až toto tělo porušitelné vezme na sebe 

neporušitelnost a toto tělo smrtelné vezme na sebe 
nesmrtelnost, potom se vyplní to, co stojí v Písmu: 
‚Vítězně je smrt navždy zničena! Smrti, kdepak je 
tvoje vítězství? Smrti, kdepak je tvůj bodec?‘ Ten 
bodec smrti je hřích a hřích zase čerpal svou moc 
ze Zákona. Ale Bohu díky! On nám popřává vítěz-
ství skrze našeho Pána Ježíše Krista“ (1 Kor 15,42-
-43.53-57).

Modlitba

Pane, děkuji ti, že tvá láska ke mně je silná ja- 
ko smrt, tvá vášnivá zamilovanost je nezlomná jako 
podsvětí. Děkuji ti, že „zátopy vod a těžkostí nemo-
hou uhasit lásku a proudy řek ji neodplaví“ (srov. 
Pís 8,6-7). Amen.
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Závěr 

„Je-li Bůh s námi, kdo proti nám? Když ani vlast-
ního Syna neušetřil, ale vydal ho za nás za všecky, 
jak by nám s ním nedaroval také všechno ostatní? 
Kdo vystoupí se žalobou proti Božím vyvoleným? 
Bůh přece ospravedlňuje! Kdo odsoudí? Kristus Je-
žíš přece zemřel, ano i z mrtvých vstal, je po Boží 
pravici a přimlouvá se za nás! Kdo by nás mohl od-
loučit od lásky Kristovy? Snad soužení nebo útisk 
nebo pronásledování nebo hlad nebo bída nebo 
nebezpečí nebo zabití? Stojí přece v Písmu: ‚Stá-
le jsme pro tebe vydáváni na smrt, jsme pokládá-
ni za ovce určené na porážku.‘ Ale v tom ve všem 
skvěle vítězíme skrze toho, který si nás zamiloval“ 
(Řím 8,31-37).
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